

## 越南小學 3 年級開始試行英語課程

駐胡志明市臺北經濟文化辦事處派駐人員

為開展越南教育的新方向，加強外語能力成為必要的措施，英語更是不可或缺的外語選項。越南全國小學試行英語課程，將先從小學 3 年級開始，已有 21 縣市展開此項課程。

據金甌省教育培訓廳副廳長黎明智 (Le Minh Tri) 表示，金甌市共有 32 所小學，當中已有 19 所附有英語課程，從小學 3 年級開始實施，目標是希望於 2013 年達到 100% 的學校開設英語課程。但是，因為每所小學設備及規模不平均，導致試行英語課程遇到不少困難，尤其是教師及設備的問題。依計畫，教員必須大專畢業，並須通過專班培訓課程才達標準。

在小學試行英語課程一年後的總結會議上，教育培訓部次長阮榮顯表示，2011-2012 學年度，教育培訓部將放寬參與英語課程教學的水平規定。除了達到師範標準之外，英語教師須具有 B2 水平才可執教 3 年級的英語課程。至 2011-2012 學年結束後，上述教員須持有 B2 水平才可繼續執教。

據教育培訓部規定，小學英語課程每週上兩節課，教材主要是：Let's learn English, Let's go, Family and Friends, Go go loves English...

金甌市的 3 所小學：阮造 (Nguyen Tao)、光中 (Quang Trung) 及雄王 (Hung Vuong)，可視為該市的重點名校。此 3 所小學在 10 年前已把英語課程納入教學。阮造 (Nguyen Tao) 小學校長陳明勇 (Tran Minh Dung) 表示，該校現有 5 名英語教師，26 個班級，從 3 年級至 5 年級共 1,333 名學生，每週上三節課。2010-2011 學年，100% 學生達良等以上成績。外語雖是一門自由學科，他們仍盡努力設法提升學生外語水平。雄王學校英語教師高陳素珍 (CAO TRAN TO TRINH) 表示，語言學習最基本是聽、說、讀、寫能力，目前，學校已加設相關教學設備，例如錄音機、單槍投影機、網絡教學等，因此，學生對學習英語非常感興趣。

按照教育培訓部的計畫，本學年全國已有 94 所學校的 3 年級開始試行英語課程，4 年級將繼續展開試行。其他各省仍可自行制定試行英語課程方案，讓學生嘗試學習外語的經驗。

資料來源：西貢解放日報、越南金甌省網站，2011 年 9 月 2 日